

Sygn. akt: O/OSD/6/24

Niniejsze orzeczenie jest prawomocne
i podlega wykonaniu od dnia 17.04.24
Klein miejscowość data
08.05.24
Podpis
Przewodniczącego Sądu Dyscyplinarnego
lub upoważnionego sędziego

ORZECZENIE
Okręgowego Sądu Dyscyplinarnego
Okręgowej Izby Radców Prawnych w Szczecinie
z dnia 20 marca 2024 r.

Okręgowy Sąd Dyscyplinarny Okręgowej Izby Radców Prawnych w Szczecinie
w składzie:

Przewodniczący: Ewa Niciejewska
Sędzia sprawozdawca: Małgorzata Rudnik-Mijał
Sędzia: Renata Huninik

Protokolant: Izabela Piekielecka

po rozpoznaniu w dniu [REDAKT] r. wniosku Rzecznika Dyscyplinarnego Okręgowej Izby Radców Prawnych w Szczecinie o wydanie orzeczenia na podstawie art. 335 § 1 kpk w zw. z art. 74¹ ustawy o radcach prawnych wobec aplikantki radcowskiej [REDAKT] (sygn. [REDAKT]) obwinionej o to, że:

- I. w dniu [REDAKT] r. w [REDAKT], zwróciła się do aplikantki radcowskiej [REDAKT] zatrudnionej w [REDAKT] z prośbą o to, by uzupełniła ona poprzez dopisanie określonych treści, dokument zatytułowany „Informacja o przebiegu patronatu” dotyczący [REDAKT] podpisany przez jej patronkę radcę prawnego [REDAKT] w dniu [REDAKT] r., w zakresie pkt III tego dokumentu, dotyczącego udziału aplikanta w sprawach sądowych, wiedząc o tym, że [REDAKT] wyraziła zgodę na uzupełnienie przedmiotowego dokumentu jedynie w zakresie pkt II, dotyczącego sporządzonych przez aplikanta pisemnych zadań zleconych przez patrona, którą to prośbę [REDAKT] spełniła, wskutek czego ww. dokument uzyskał treść niezgodną z wola osoby, która go podpisała, czym dopuściła się naruszenia etycznego obowiązku wykonywania czynności aplikanckich rzetelnie i uczciwie, zgodnie z prawem, zasadami etyki zawodowej oraz dobrymi obyczajami, a także etycznego obowiązku dbania o godność aplikanta radcowskiego nie tylko przy wykonywaniu czynności aplikanckich, ale również w działalności publicznej i w życiu prywatnym, to jest o czyn z art. 64 ust. 1 ustawy z dnia 06.07.1982 r. o radcach prawnych w związku z art. 6, oraz art. 11 ust. 1 w związku z art. 1 Kodeksu Etyki Radcy Prawnego, stanowiącego załącznik do uchwały nr 884/XI/2023 Prezydium Krajowej Rady Radców Prawnych z dnia 07.02.2023 r. r. w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego Kodeksu Etyki Radcy Prawnego
- II. w okresie od dnia [REDAKT] r., w [REDAKT] przygotowała oraz wysłała za pośrednictwem poczty elektronicznej do swojego patrona radcy prawnego [REDAKT] projekty dokumentów zatytułowanych: „Karta spotkań z patronem”, „Informacja o przebiegu patronatu” oraz „Opinia patrona o aplikancie”, w celu ich

podpisania przez ██████████ zawierając w nich informacje o spotkaniach z patronem, które w rzeczywistości się nie odbyły oraz o udziale w rozprawach sądowych, w których w rzeczywistości nie uczestniczyła, a następnie zapytana podczas spotkania z patronem, czy wzięła udział w rozprawach sądowych wskazanych przez nią w ww. dokumentach, odpowiedziała twierdząco i na prośbę patrona potwierdziła na piśmie udział we wskazanych rozprawach, co było niezgodne ze stanem faktycznym

czym dopuściła się naruszenia etycznego obowiązku wykonywania czynności aplikanckich rzetelnie i uczciwie, zgodnie z prawem, zasadami etyki zawodowej oraz dobrymi obyczajami, a także etycznego obowiązku dbania o godność aplikanta radcowskiego nie tylko przy wykonywaniu czynności aplikanckich, ale również w działalności publicznej i w życiu prywatnym,

to jest o czyn z art. 64 ust. 1 ustawy z dnia 06.07.1982 r. o radcach prawnych w związku z art. 6, oraz art. 11 ust. 1 w związku z art. 1 Kodeksu Etyki Radcy Prawnego, stanowiącego załącznik do uchwały nr 884/XI/2023 Prezydium Krajowej Rady Radców Prawnych z dnia 07.02.2023 r. r. w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego Kodeksu Etyki Radcy Prawnego

o r z e k a:

- I. uznać Obwinioną aplikantkę radcowską ██████████ za winną popełnienia przewinienia dyscyplinarnego opisanego w punkcie 1, to jest o czyn z art. 64 ust. 1 ustawy z dnia 06.07.1982 r. o radcach prawnych w związku z art. 6, oraz art. 11 ust. 1 w związku z art. 1 Kodeksu Etyki Radcy Prawnego, stanowiącego załącznik do uchwały nr 884/XI/2023 Prezydium Krajowej Rady Radców Prawnych z dnia 07.02.2023 r. r. w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego Kodeksu Etyki Radcy Prawnego

i wymierza za ten czyn karę upomnienia

- II. uznać Obwinioną aplikantkę radcowską ██████████ za winną popełnienia przewinienia dyscyplinarnego opisanego w punkcie 2, to jest o czyn z art. 64 ust. 1 ustawy z dnia 06.07.1982 r. o radcach prawnych w związku z art. 6, oraz art. 11 ust. 1 w związku z art. 1 Kodeksu Etyki Radcy Prawnego, stanowiącego załącznik do uchwały nr 884/XI/2023 Prezydium Krajowej Rady Radców Prawnych z dnia 07.02.2023 r. r. w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego Kodeksu Etyki Radcy Prawnego

i wymierza za ten czyn karę nagany

- III. za wszystkie czyny opisane powyżej wymierza karę łączną – karę nagany

- IV. kosztami postępowania w kwocie 1.000 zł (słownie: jeden tysiąc złotych) na rzecz Okręgowej Izby Radców Prawnych w Szczecinie - Sąd obciąża aplikantkę radcowską ██████████

Karigona Rada - Piłel

Esai Naejecka



Jude Jmnd